



REPUBLIKA ČESKÁ  
MĚSÍČNÍ PŘÍJEMNÍ  
KASA  
MĚSÍČNÍ PŘÍJEMNÍ KASA



Vážený pane předsedo vlády, vážení ministři Vlády ČR, vážené poslankyně a vážení poslanci Výboru pro sociální politiku PS PČR,

Jménem Národní rady osob se zdravotním postižením ČR z.s. a zaměstnavatelů osob se zdravotním postižením, zastoupených Komorou zaměstnavatelů osob se zdravotním postižením z.s. se na Vás obracíme s požadavkem na přehodnocení opatření připravovaných zejména v novele zákona o zaměstnanosti č. 435/2004 Sb.

Přestože souhlasíme s nutnými úsporami ve státním rozpočtu, nemůžeme se ztotožnit s navrhovanými opatřeními, která, v případě přijetí, tak jak jsou navrhována Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR, velmi významně postihnou nejen zaměstnavatele zdravotně postižených, ale hlavně zdravotně postižené, jako takové.

Na posledním společném zasedání na MPSV ČR byl zaměstnavatelům zaměstnávající více než 50 % OZP vnucen koncept změn, se kterými se nemůžeme ztotožnit. Jedná se o zrušení podpory zaměstnávání osob zdravotně znevýhodněných. Jedná se o menší skupinu lidí, kteří mají zdravotní postižení, ale nebyl jim přiznán invalidní důchod. Přesto se může jednat o kombinaci zdravotních postižení, která brání těmto lidem najít zaměstnání na volném trhu práce. Představiteli MPSV ČR nám, jako zaměstnavatelům OZP, bylo sděleno, že žádná valorizace příspěvku na zaměstnávání OZP v dohledné době nebude. Je to vážné ohrožení systému zaměstnávání osob s těžkým zdravotním postižením, protože řada zaměstnavatelů nebude schopna finančně udržet svoje podnikání.

Restriktivní opatření jednotlivých koeficientů směřují k úspoře financí státu asi ve výši 630 miliónů korun ročně. Je však jisté, že tento krok povede souběžně i k postupnému zhoršování situace jednotlivých zaměstnavatelů a tím následně k propouštění nejprve těch lidí, kteří mají nejnižší produktivitu práce, což jsou zpravidla ti, kteří jsou nejvíce zdravotně postižení.

Snažili jsme se na jednání s vedením MPSV ČR vysvětlit, že na problém nákladovosti a výhodnosti podpory zaměstnávání OZP je potřeba vzít v úvahu všechny souvislosti. Podpora státu na jednoho pracovníka na chráněném trhu práce je v průměru přibližně 15 000,- korun měsíčně. Pokud je takový člověk zaměstnán na plný úvazek, tak z minimální mzdy, kterou pracovník pobírá, se odvádí přímo ve formě sociálního a zdravotního pojištění za zaměstnavatele a zaměstnance asi 47 %. Uvedený pracovník odvádí sice malou, ale určitou daň z příjmu, zhruba ve výši 10 % minimální mzdy. Zvyšuje se jeho kupní síla, kterou v drtivé většině realizuje na území republiky a z každé služby, nákupu či jiných výdajů je odváděna daň z přidané hodnoty, případně spotřební daň. Dále je důležité si uvědomit, že takový pracovník zpravidla nepotřebuje dávky hmotné nouze a výrazně méně dávků státní sociální podpory. Je prokázáno, že lidé, kteří pracují, si zpravidla více udržují svůj zdravotní stav, a tudíž se i zmenšují výdaje na zdravotní péči. Požádali jsme pana ministra, aby ministerstvo provedlo takovýto ekonomický propočet a zjistili by, že ekonomicky stát na podpoře OZP prakticky neprodělává. Bonusem nad touto ekonomickou úvahou je skutečnost, že takový člověk získává pocit uspokojení, že není zbytečný, a že není přítěží společnosti, získává ve svém pracovním prostředí nové sociální zázemí, kontakty a podobně.

Ekonomická aktivita každého člověka a jeho schopnost užít se vlastní činností je základním předpokladem spokojených a sebevědomých lidí. Proto je naší povinností udělat všechno pro to, aby i lidé se zdravotním postižením byli úspěšní ve své práci a žili tak plnohodnotný život.

Vážený pane předsedo vlády, vážení ministři Vlády ČR, vážené poslankyně a vážení poslanci Výboru pro sociální politiku PS PČR,

žádáme Vás proto o uplatnění svého vlivu na přehodnocení návrhu novely zákona o zaměstnanosti č. 435/2004 Sb., připravovaného v současnosti Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR pro Poslaneckou sněmovnu.

S textem dopisu dále vyslovili souhlas:

JUDr. Jiří Kameník, prezident Unie soukromých bezpečnostních služeb ČR z.s. a Asociace soukromých bezpečnostních služeb ČR z.s.,

Mgr. Irena Bartoňová Pálková, předsedkyně představenstva České asociace úklidu a čištění, z.s.,

Mgr. Vladimír Rambousek, prezident Českého klubu bezpečnostních služeb, z.s.

V Praze dne 30. srpna 2023

V úctě

Mgr. Václav Krása  
Předseda NRZP ČR

JUDr. Ladislav Valenta  
Prezident KZZP